



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年4月7日
星期一 农历乙巳年三月初十



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

权威发布

我市优化调整住房公积金政策 全方位提振住房消费

本报济宁讯(全媒体记者 赵文姝)近日,市政府新闻办组织召开“民生有温度 幸福有质感”主题系列新闻发布会(第3场),解读《济宁市住房公积金2024年年度报告》,并对住房公积金促消费政策有关情况介绍。

记者从发布会上获悉,《济宁市住房公积金2024年年度报告》已经济宁市住房公积金管理委员会第29次会议审议通过,主要包括四个方面内容。一是稳步扩大住房公积金制度受益范围,将灵活就业人员作为扩面重点,促进新市民、进城务工人员安居乐业,提高住房公积金政策的知晓率和认可度。二是不断提升租购并举制度保障效能,通过允许提取住房公积金支付购房首付款、增加部分业务提取频次、放宽提取人范围、简化申请材料、增加提取情形等方式,进一步满足缴存职工提取需求。三是优化信贷政策助力房地产市场止跌回稳,通过提高最高贷款额度、优化房屋套数认定标准、放宽首套房贷款额度计算口径、下调住房公积金贷款利率、实施“商转公”等措施,打好“组合拳”,持续释放政策红利。四是多措并举提高资金收益水平,根据资金使用情况和银行定期存款利率,合理配置定期存款结构,同时与受托银行签订协议,提高活期资金的收益率。

据介绍,今年以来,中央和省市层面围绕促消费陆续出台了一系列政策举措,省住建厅、发改委等9部门印发《关于促进住房领域消费的行动计划》,推出了促进住房领域消费的一揽子支持政策。为发挥住房公积金促进住房消费的重要作用,我市重点围绕提高使用额度、放宽缴存范围、推动授信增信三个方面优化调整部分住房公积金政策。一是调整住房公积金贷款政策,提高住房公积金贷款最高额度,最高额度在现行最高额度基础上上浮10%;调整住房公积金贷款最低首付比例,职工家庭购买二套自住住房申请住房公积金贷款的,最低首付比例由30%调整为20%;调整住房公积金贷款额度核定标准,提高住房公积金实际可贷额度。二是推动灵活就业人员自愿缴存住房公积金,积极放宽缴存范围,支持灵活就业人员自愿缴存住房公积金,给予灵活就业人员缴存补贴,实现“应缴尽缴、愿缴能缴”,取消灵活就业人员提取限制。三是科学运用公积金数据推动授信增信,支持将住房公积金数据转化为信用信息,强化住房公积金数据融合利用,鼓励商业银行以住房公积金信用信息为基础,更好地服务个人消费和企业高质量发展。

相约济宁 跑赢未来 2025 济宁马拉松鸣枪开跑 温金荣致辞 张海波出席



2025 济宁马拉松鸣枪开跑。

■济宁日报全媒体记者 陈硕 摄

本报济宁4月6日讯(全媒体记者 宋仪凯)运河两岸春潮涌,人间最美四月天。今天上午7时30分,2025济宁马拉松在济宁市全民健身广场鸣枪开跑,近2万名来自全国各地的跑友参加比赛,在孔孟之乡感悟儒家文化,畅享运动激情。市委书记温金荣致辞,市委副书记、市长张海波出席起跑仪式。

温金荣代表市委、市政府,向参赛选手和关心支持济宁发展的各界人士表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说,济宁是一座历史文化名城,更是一座青春活力之城。通过这次大赛,大家相约济宁、同场竞技、共享欢乐,希望每一名选手都能够挑战自我、赛出水平,展现更多速度与激情。赛道之外,济宁还有更多的美食美景,期待大家多走走、多看看,感受千年儒风、体验好客山东、品味舌尖上的济宁。

本次马拉松共设置马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个竞赛项目。赛道设计、主视觉设计、会标、参赛服装、奖牌等都充分融入儒家文化、运河文化和非遗元素。济宁市还推出了马拉松选手专属旅游福利,发布了经典菜谱和网红小吃,让广大跑友“跑在济宁、吃在济宁、玩在济宁、乐在济宁”。

市领导董波、董冰、孙颖、宫晓芳、董学琛出席有关活动。

在奔跑中打造青春活力时尚之城

■本报评论员

4月6日,万众瞩目、翘首以待的2025济宁马拉松鸣枪开跑。来自全国各地和济宁本地的参赛选手驰骋赛道,点燃了整座城市的运动激情。这一天,济宁因奔跑而沸腾;这一天,济宁也因奔跑而精彩。

本次赛事活动共设置马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个竞赛项目,近2万名来自全国各地的跑友参加比赛。赛事路线起终点均设置在济宁市全民健身广场,赛道贯穿中心城区。既有太白楼等

历史文化地标静伫,承载着运河之都深厚的历史底蕴;又有金融中心高楼林立,勾勒出极具现代感的城市天际线,彰显着蓬勃的发展活力。比赛路线,串联起一条集历史文化、现代繁华、生态文明于一体的精彩赛道,一路跑来,城市的自然风光、古往今来、精神面貌尽收眼底。这场比赛让我们感受到:生命因运动充满活力,城市因体育更加精彩。

本次比赛是济宁首届马拉松赛事,赛事的成功举办,充分体现了市委、市政府对民生福祉的重视和关注,展现出济宁人民朝气蓬勃的精神面貌。马拉松比

赛不仅仅是一个充满激情与速度的体育赛事,更是一个展示城市形象的重要窗口。通过赛道与镜头,参赛者和广大观众共同见证了济宁所取得的丰硕成果,目睹了城市品质形象的显著提升。去年以来,我市围绕“走在前、勇争先”的总定位,制定了用3年左右时间实现“一个万亿、五个倍增”的宏伟目标,相信通过这场赛事的展示,也必将进一步激发全市人民助力推动城市热起来、消费旺起来、经济活起来。

这是一场展示济宁形象的体育赛事!这是一场强化精品意识,精益求精、

细之又细做好各项工作的体育赛事!这是一场简约精彩的体育赛事!从本地运动员到普通市民,每个人都充分展示了城市主人翁的风采,展示了开放包容、热情好客的良好形象。马拉松运动,突显的是超越自我、坚韧不拔、锚定目标奋力拼搏的精神。这种精神不仅飞扬在奔跑的赛道上,更体现在济宁广大党员干部干事创业的过程中。今天的济宁,正坚定争先奋进的信心,增强事争一流的决心,全力以赴抓落实求突破促发展。让我们锚定目标、奋勇争先、全力冲刺,努力跑出我们这一棒精彩。

42.195 公里的济宁闪耀

——2025 济宁马拉松综述

■济宁日报全媒体记者 徐斐

春风和煦,万物竞发。

4月6日上午7时30分,济宁银行·2025济宁马拉松在济宁市全民健身广场南门鸣枪开跑,这场赛事吸引了来自全国各地的近2万名马拉松爱好者参加,共同用脚步丈量这座城市的蓬勃生机,全方位领略沿途的春日盛景,向世界传递“东方圣城”的崭新面貌。

当清脆的发令枪声响起,市民们欢呼雀跃,喝彩声、加油声此起彼伏,济宁人民的无限热情在这一刻展现得淋漓尽致,汇聚成一股强大的力量,激励着选手们不断前行,超越自我。马拉松爱好者们从济宁市全民健身广场启程,沿途可以欣赏到济宁的文化地标与春日盛景,从四通八达的内环高架桥到通往大海的济宁港航智慧港口,从千年漕运的古运河岸到碧波荡漾的太白湖畔,再从承载人文情怀的文化中心到充满艺术气息的济宁大剧院……奔跑中聆听千年古运河的传奇,感受自然与城市的和谐,触摸春天的勃勃生机,在奔跑中感受历史与现代交融的济宁魅力。

据了解,2025济宁马拉松全程马拉

松全长42.195公里,半程马拉松全长21.0975公里,欢乐跑全长5公里,精心设计的路线让参赛选手用脚步丈量了济宁从历史到现代的变迁。无论是专业跑者还是运动爱好者,这条赛道都将为大家挑战自我、感受济宁魅力的绝佳舞台。赛道沿线分布了多个各具特色的氛围点,广场舞、舞狮舞龙等精彩表演接连上演,尤其是“济宁夹饼”的人形布偶成为了本次马拉松的氛围担当和颜值担当,成功地吸引了选手和市民们的注意。此外,赛道途中的补给站还提供济宁糕点、饼干等特色美食,马拉松变成了“舌尖上的马拉松”,选手们在奔跑中感受到了济宁的“烟火气”。

2025济宁马拉松起跑仪式还特别设立观礼台,邀请中国好人、山东省道德模范孔令昭和朱清科;全国先进工作者刘惠;战时一等功臣卞广芬等11位来自各行各业的先进模范人物,现场为参赛选手加油助威,以体育精神致敬平凡中的伟大,让市民在激情奔跑中感受榜样力量,让城市精神在传承中焕发新生。

赛事服务方面,组委会提供了精细化、便捷化、人性化的服务,包括免费接驳服务,济宁招募青年志愿者2100名,

承担赛前物资分装、发放,场内引导、物品存取、点位指引、补给站服务等工作,为参赛者提供温馨周到的服务。赛道安保方面,济宁警方科学实施路段管制,优化车辆行人管理、高效组织接驳疏散,并根据赛事进程动态调整封控路段,全力保障了赛事安全进行。

另外,为了给来自全国各地的跑者带来更好的旅游体验,济宁文旅聚焦“跑完一场马 爱上一座城”,推出了多条“跟着马拉松游济宁”推荐旅游线路,很多景区都推出了马拉松选手的专项优惠,首道门票打折优惠的A级景区有9个,免首道门票的A级景区有83个。同时还开展了“名菜、名厨、名店”“好客山东 食在济宁”美食评选大赛,评选了66道名菜和84个美食名店。逛一逛济宁著名的旅游景点,品尝一下独具特色的济宁美食,以赛为媒、以赛促旅、以赛兴旅,推动体育赛事“流量”转化为文旅消费“留量”。

随着“关门免”陪着最后一位跑者冲过

终点,2025济宁马拉松圆满落幕,所有参与本次马拉松的人在欢呼声中尽情享受马拉松带来的激情与荣耀。

这场赛事不仅仅是一次体育竞技,也是城市活力尽情绽放的美好契机,更是城市文化的集中展示和城市综合实力的试金石。短视频、朋友圈……参赛选手的每一次转发,都能让人感受到在春日画卷中人文与生态交织的济宁魅力;每一次点赞,都是济宁美誉度提升的“心形”闪耀。



我市重点实施六大攻坚行动 助力项目早开工早建设早达效

本报济宁讯(全媒体记者 杜文闻)近日,市政府新闻办召开“望强‘民事无忧·企事有解·政事高效’服务品牌”主题系列新闻发布会(第1场)——工程项目审批服务,介绍我市2025年工程建设项目审批领域重点工作和改革举措。

记者在发布会上获悉,2025年,市行政审批服务局坚持项目为王、服务为要,以“高效办成一件事”为牵引,重点实施六大攻坚行动,不断提升工程建设项目审批服务质效,助力项目早开工、早建设、早达效,助推我市产业和经济发展。

实施产业链护航专项行动。围绕“15+36”产业矩阵,着力构建“三专”服务保障体系,制定专属清单,按照“一链一策”原则,明确服务标准和服务规范。组建专业团队,建立需求征集、问题转办、跟踪督办工作闭环机制,统筹推进项目诉求解决。开设专项通道,明确工作措施、责任人员、完成时限和解决方案,力争重点项目和产业链项目审批再提速。

实施项目审批“高效办成一件事”深化行动。不断推进市政设施审批“一网通办”,将水电网联合报装接入时限压缩到3个工作日,实现工程规划许可与市政设施类审批“同步受理、并联审批”。继续深化开工审批“集成服务”,将施工许可、建筑垃圾处置核准等8个事项整合为“开工一件事”。

实施全流程数字化攻坚行动。积极打造“智慧项目审批大厅”,推行数字身份认证模式,在施工许可阶段为每个建筑主体赋予唯一识别码,实现“出生即建档、全周期追溯”。加大电子签名、电子印章、电子证照、电子材料和电子档案的应用推广,推动实现审批文书在线签署全覆盖、36类证照100%电子化应用全覆盖。

实施改革攻坚揭榜行动。创新推出第三批20项“揭榜挂帅”改革清单,攻难促创新突破。在智慧审批上求突破,重点攻关“AI+智慧审批”等创新应用赋能项目建设。在服务集成上求创新,努力打造“政园通”集成服务平台,实现园区项目“一站式”审批服务。

实施标准化建设优化行动,不断优化完善项目审批服务事项清单、各类工程建设项目全流程服务流程图,制作标准化办理流程,做到同一事项、同一标准、服务同质。

实施“项目管家”品牌提升行动。采取线上线下融合推进、一站式服务保障,因地制宜打造一批园区、产业链、重点项目审批服务综合专窗和智能终端,着力构建“三维立体”服务体系。通过“现场问诊”“专题会商”等方式,集中解决项目在审批中遇到的堵点难点,助推项目快速审批、顺利开工建设、提早投产达效。

融媒观济

跑完一场马 爱上一座城
——2025 济宁马拉松鸣枪开跑

来自全国各地和济宁本地的参赛选手驰骋赛道,点燃了整座城市的运动激情。

